Tombok (numpy)

Ebben a Notebookban bemutatjuk az tombdket illetve hogyan kell a pythonban adatfajlokat beolvasni.

In [ ]:
%pylab inline

Adattémbok, matematikai eszk6zok, adatfajlok kezelése

A pythonban a numpy csomag felel az adatok beolvasaséért, matematikai operaciok elvégezésért (mint a
gybkvonas, szinusz ...)

Tombok

A programozasban létrehozhatunk matrixokat, melyeket adattémboknek hivunk. Ezek barmennyi
dimenziésak lehetnek.

In [ 1:
a = array([1, 2, 3]) # hozzunk létre egy 1 dimenzidés témbot
print(type(a)) # Irassuk ki "a" tipusat: "<type 'numpy.ndarray'>"

print(a.shape) # Nézziik meg a formajat: "(3,)"



A python és a legtobb programozasi nyelv nullatél kezdi a tombok indexelését. Azaz az els6é elem
indexe 0, a masodiké 1 és igy tovabb. Egy 10 elemii témbnek az utols6 eleme 9-es indexet visel
(Elemszam-1)!

igy kell elképzelni az adattomboket:
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array([2,22,52])

In|[ ]:

print(a[0], a[l], a[2]) # Irassuk ki a témb, els6 (0.-ik), mdsodik, &s harmadik el
emét

al0] =5 # Atirjuk az elsé (nulladik) elem értékét
print(a) # Nézziik meg a megvaltozott "a" vektort
In [ ]:

b =array([[1,2,3],[4,5,6]1]) # Készitsiink 2 dimenzids tombot
print(b.shape) # Kiiratjuk az alakjat

print(b[0, 0], b[O, 1], b[1l, 0]) # Irjunk ki pdr elemet a témbbél

"Almatrixok"

A pythonban ki tudunk egy témbbdl venni résztomboket. De vigyazzunk, mert a résztdmbon végzett mlivelet
a szll6tdmb adott elemein is elvégzddik.



Készitsiik els kovetkezd 2 dimenzids (3 sor, 4 oszlop) tombbot
[[1 2 3 4]
5 6 7 8]
# [ 9 10 11 12]]
a=array([[1,2,3,4]1, [5,6,7,8], [9,10,11,12]])
print(a[0, 1]) # Irassuk ki a 0. sor, 1. oszlopdnak elem(eit): 2

B B H*

# Hozzuk létre a matrix kovetkezd almatrixat (ami 2*2 nagysagu)

#[[2 3]

# [6 7]]

# Azaz az a matrixbdl a 0-tél 2-ig levd adatokatsorok, illetve fiiggélegesen 1-t6
l 3-ig levé adatoszlopok

# Vegylik észre, hogy a felsé hatar mar nincs benne az adatsorban!
b =a[0:2, 1:3]

# Valtoztassuk meg a b matrix [0,0]-as elemének értékét
b[O, 0] = 77

# Ellenbrizziik az a matrixban a "b[0,0]" helyen levé értéket (a[0,1]-as hely)
print(a[0, 1])

Szamsorok generalasa és tombbe rendezése

Lehet6ség van adott hossza sorokat gyartani, melyekbdl témb készithetf. Nézziik néhany példat erre:

In[ ]:

a = arange(15) # Készitsink egy 15 elemi listat
print(a)

In [ ]:

a = arange(15) # Készitsiink egy 15 elemi listat

a = a.reshape(3, 5) # Rendezziik a listat 3*5-s tombbe
a # Nézzik meg az eredményt

In|[ ]:

a.shape

In|[ ]:

a.size # Megadja mekkora a tomb mérete (mennyi adat van benne)

In|[ ]:

a.ndim

In|[ ]:
type(a)

In|[ ]:

a.dtype.name # Megnézi milyen tipusu adatok vannak a témbben



In|[ ]:

b =array([6.25, -0.25, 8.])
b

In|[ ]:
type(b)

In|[ ]:
b.dtype.name

In [ 1:
c =array( [ [1,2], [3,4] 1, dtype=complex )
C

In [ 1:

c.dtype.name

In [ 1:

zeros( (3,4) ) #Készitsiink egy 3*4-es tombot, mely tele van nullaval

In [ ]:
ones( (2,3,4), dtype=intlé ) # Készitsiink egy 3 dimenzidés tombot, csupa egyesbdl

In [ ]:

a = arange(15, 100, 5) # Készitsiink egy listat 15-tél, 100-ig, 5-sével
print(a)

In [ ]:

arange( 30, 10, -5 )

In [ ]:
arange( 10, 30, -5 ) #Ez lres lista, de NINCS hibaiizenet!!!

In[ ]:
arange( 0, 2, 0.3 )

In [ ]:

linspace( 0, 2, 9 ) # Készitsiink egy 9 elemii listat 0 és 2 kbézott. Egyenls 1épéskézz
el.

Matematikai fliggvények

Bévebb leiras itt talalhaté: https://docs.scipy.ora/doc/numpy/reference/routines.math.html
(https://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/routines.math.html)



https://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/routines.math.html

In [ 1:
x = linspace( 0, 2*pi, 100 ) # A pi-nek a neve "pi"

X

In [ 1]:

f = sin(x) # vegylk az elb6bb generalt adatsornak a szinuszat
plot(f) # majd abarzoljuk

In [ ]:

plot(cos(x))

In [ ]:
plot(tan(x))

In [ 1:
plot(tanh(x))

In [ ]:
plot(arctan(x))

In [ ]:

B = arange(3)
B

In [ ]:

exp(B) # Emeljlik "e"-adra a B elemeit

In [ ]:

sqrt(B) # Gybkvonds neve 'sqrt'

In [ ]:

C = array([zl, -1., 4.1])
add(B, C) # Ossze is adahatunk elemenként 2 toémbbot

Kétvaltozods fliiggvények abrazolasa (feliileti abrak)

Ha kétvaltozds fliggvényt szeretnénk abrazolni, akkor ahhoz a mintavételezést a numpy csomag meshgrid()
fuggvényével tehetjiik meg az alabbi szintaxis szerint:

In|[ ]:

xrange=linspace(-3,3,100) # hatarok és pontok szama az x iranyba
yrange=linspace(-3,3,100) # hatdrok és pontok szama az y iranyba
x,y=meshgrid(xrange,yrange) # mintavételezés az x és y sikban



